PRACA KLASOWA - rownania, trening

U+c'>2 réwnania do podanych tresci.

1) Na wycieczke pojechato 41 oséb. Kobiet byto o 2 wigcej niz dzieci, a mezczyzn o 3 mniej niz dzieci.
lle dzieci pojechato na wycieczke?

2) Brat Jadzi jest 0 6 lat od niej mtodszy, a siostra o 2 lata starsza. Razem troje rodzenstwa ma
41 lat. lle lat ma Jadzia?

3) W dwdch stojach jest tyle samo soku malinowego. Jesli objetos¢ soku w jednym stoju zwiekszymy
pieciokrotnie, a w drugim zwiekszymy o 1 litr, to znéw w obu stojach bedzie tyle samo
soku. lle soku byto w kazdym stoju na poczatku?

4) Kuba i Bartek zbierajg modele samolotéw. Kuba ma o 1 model wiecej niz Bartek. Gdyby Bartek
powiekszyt swoj zbidr o 5 modeli, a Kuba zwiekszyt swoj zbiér dwukrotnie, to obaj chtopcy mieliby
po tyle samo modeli. lle modeli ma Bartek?

5) Suma trzech liczb wynosi 41. Najwigksza z nich jest o 6, a $rednia o 2 wieksza od najmniejsze;.
Jaka jest najmniejsza z tych liczb?

Rozwigz réwnania:
a) 2x+15=3x-12
b) 4x-2(x+8)=x-2
C) 3-(-x+2)=-x+7
d) 0,2x-3+1,4x=-2-2,5x

Za 3 kg jabtek i 4 paczki herbatnikéw zaptacono 19,60 zt. Jedna paczka herbatnikow kosztuje 2,50 zt.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli jest fatszywe.

Jesli cena kilograma jabtek wynosi x zi, to tre$¢ zadania mozna zapisa¢ za pomocg rownania| P F
3x+10=19,60.

Kilogram jabtek kosztuje 3,30 zt. P F

Roéwnanie opisujace tre$¢ zadania jest rOwnowazne rownaniu ~ 3x+7,5 =19,60 P F

Jezeli odlegtos¢ 2,4 cm na mapie odpowiada 36 km w rzeczywistosci, to jakiej odlegtosci w terenie odpowiada
odcinek 12 cm na tej samej mapie? W jakiej skali jest ta mapa?

Sprawnoscig silnika nazywamy stosunek pracy mechanicznej wykonanej przez silnik do ilosci ciepta pobra-
nego ze zrédfa. Mozna podawac sprawnos¢ silnika w procentach.

Ich liczbe (n) obliczamy za pomocag wzoru n = % 100, gdzie Q oznacza ciepto pobrane ze zrédia, a q — ciepto
oddane do chtodnicy. Wyznacz g w zalezno$ci od n i Q. Zapisz kolejne przeksztatcenia wzoru.

yznacz x z podanych wzoréw:

a) 2x+y=3 b) 4X =3 c) 2x2=c
3
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